

Ο Ρέι Κινσέλα είναι ένας επιφανής οικονομολόγος και καθηγητής πανεπιστημίου. Στην Ιρλανδία, δε, θεωρείται ένας εκ των «σοφών» του χώρου.

Κάθε φορά που αναφέρεται σε κάποιο θέμα, η γνώμη του δεν περνάει δίχως δεύτερη σκέψη. Αυτή τη φορά αποφάσισε να ασχοληθεί με την Ελλάδα.

Με μια πύρινη επιστολή προς τους Irish Times, ο κ. Κινσέλα κατακεραυνώνει τους «φίλους» της Ελλάδας που προσπαθούν να την πνίξουν και να της επιβάλουν μέτρα που σε καμία των περιπτώσεων δεν μπορεί να λάβει.

Γράφει χαρακτηριστικά: «Αυτό που προέκυψε από τις συζητήσεις στη Σύνοδο Κορυφής της ΕΕ είναι ότι η Ευρώπη ζητάει από την Ελλάδα μια λίστα μεταρρυθμίσεων, επομένως συνάφθηκε μια ακόμη συμφωνία. Θεέ μου! Αν αυτές οι μεταρρυθμίσεις ήταν εφικτές, θα είχαν ήδη παρουσιαστεί. Η Ελλάδα αυτή τη στιγμή είναι πτωχευμένη και έχει στους ώμους της ένα χρέος που δεν θα μπορέσει ποτέ να αποπληρώσει. Η οικονομία της είναι διαλυμένη και παράλληλα υπάρχει και ανθρωπιστική κρίση. Οι μεταρρυθμίσεις είναι εντελώς εκτός θέματος στο παρόν στάδιο».

*Ο Ρέι Κινσέλα*

Και συνεχίζει ο Ιρλανδός καθηγητής: «Η εντολή που πήρε η νέα ελληνική κυβέρνηση εξουδετερώθηκε από την αδιαλλαξία της Ευρωζώνης και ιδιαιτέρως του Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, τον περασμένο Φεβρουάριο. Αυτή είναι η δημοκρατία τους. Ο Σόιμπλε προειδοποίησε την Αθήνα να μην αμφισβητήσει το πλαίσιο των ισχυουσών συμφωνιών. Ο αέρας της απελπισίας φαίνεται από το γεγονός ότι η Ελλάδα ξύνει τον πάτο για να πληρώσει μισθούς και συντάξεις και παράλληλα να αποπληρώσει τις ληξιπρόθεσμες

δανειακές υποχρεώσεις της».

## **Πνίγεται από φίλους**

Κατά τον κ. Κινσέλα, η Ελλάδα πνίγεται από τις κοινοτοπίες των «φίλων» της για να παραμείνει στο ευρώ. Οι ίδιοι «φίλοι» της ζητούν να προχωρήσει σε μεταρρυθμίσεις. Το σύνολο είναι ατιμωτικό, όπως λέει χαρακτηριστικά: «Καταστρέφει σοβαρά την Ευρώπη. Είναι επίσης βαθιά ατιμωτικό για τους ανθρώπους που γαλουχήθηκαν με την ευρωπαϊκή κουλτούρα. Η Ελλάδα αιμορραγεί σε ανθρώπους, κεφάλαιο και ηθική».

Η κριτική που ασκεί στους Ευρωπαίους είναι συγκεκριμένη: «Η εμμονή τους με τον "ηθικό κίνδυνο" τους επιτρέπει να δουν την Ελλάδα να επιβάλλει ελέγχους κεφαλαίων, δίχως να αντιλαμβάνονται την ειρωνεία για το τι χρήμα μένει στο σύστημα. Φαίνονται να είναι αποφασισμένοι να πάρουν ένα γεωπολιτικό ρίσκο και να αναβιώσει η παραδοσιακή σχέση της Ελλάδας με τη Ρωσία, ενώ την ίδια στιγμή ανησυχούν για την αυξανόμενη ένταση μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας».

## **Έπρεπε να φύγει πριν από τρία χρόνια**

Η άποψη του κ. Κινσέλα είναι ότι η Ελλάδα έπρεπε να είχε εγκαταλείψει το ευρώ πριν από τρία χρόνια. Τότε θα είχε γίνει μια ομαλή έξοδος. Το κόστος της παραμονής είναι τώρα μεγαλύτερο από εκείνο της εξόδου σε κατάλληλο χρόνο. Όσο για το μύθο ενός Αρμαγεδδώνα που θα πλήξει όλη την Ευρώπη σε περίπτωση ενός Grexit, λέει πως είναι αυτό ακριβώς: ένας μύθος.

«Το έχει τεκμηριώσει πολύ καλά ο καθηγητής Τζότζεφ Στίγκλιτς. Οι αγορές που είναι συνένοχες για τις αδυναμίες των ελληνικών δημόσιων οικονομικών θα βγάλουν περισσότερα χρήματα. Οι θυσίες του ελληνικού λαού, τελικά, θα ωφελήσουν τη δική τους οικονομία και τους ισολογισμούς των μεγάλων ιδρυμάτων», καταλήγει ο Ρέι Κινσέλα.

## **Ζητούν από την Ελλάδα πράγματα που δεν μπορεί να κάνει -Την πνίγουν οι «φίλοι» της**

Συντάχθηκε απο τον/την Administrator  
Πέμπτη, 26 Μάρτιος 2015 13:02 -

---